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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   Παπάγου, 05-02-2024 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  

 

Δ/ΝΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ Βαθμός Προτ/τας: ΕΠΕΙΓΟΝ 
ΤΜΗΜΑ ΑΔΕΙΩΝ ΟΔΗΓΗΣΗΣ & ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΟΔΗΓΩΝ Αριθμ. Πρωτ.: Δ30/Α3/35001 
 
Ταχ. Δ/νση  
Τ.Κ. 
Πληροφορίες 
Τηλέφωνο 
Ε-mail       

 
: Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε 
: 156 69  Παπάγου 
: Ε. Γιάνναινας 
: 2106508506 
: v.giannainas@yme.gov.gr 
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 ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

 
 

 
 

ΘΕΜΑ: 
 

Δημοσίευση της με αριθμό Δ30/A3/18594 (Β’ 590) υπουργικής αποφάσεως  

  

 
Σας διαβιβάζουμε τη με αριθμό Δ30/A3/18594/26-01-2024 υπουργική απόφαση με θέμα 
«Συμπλήρωση, τροποποίηση και επικαιροποίηση των υπ’ αρ. 29898/3378/2016 (Β’ 1318) και 
30063/4796/2013 (Β'2643) υπουργικών αποφάσεων, η οποία δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β’ 590/26-
01-2024 και έλαβε ΑΔΑ 6Θ1Ω465ΧΘΞ-ΖΑΥ. 
Η έκδοση της εν λόγω τροποποιητικής αποφάσεως κρίθηκε απαιτητή στο πλαίσιο της ανάγκης 
συμπλήρωσης, τροποποίησης και επικαιροποίησης των υπ’ αρ. 29898/3378/2016 και 
30063/4796/2013 υπουργικών αποφάσεων λαμβανομένων υπόψη και των σημερινών συνθηκών 
και αναγκών. 
Οι τροποποιήσεις που περιλαμβάνονται στη νέα απόφαση έγκεινται, συνοπτικά, στα ακόλουθα: 
1) και για τις δύο υπουργικές αποφάσεις, υπ’αρ. 29898/3378/2016 και 30063/4796/2013 (άρθρα 
1 και 2 παρούσας υπουργικής απόφασης) 
     (α) Εισαγωγή νέων διατάξεων για την διεύρυνση της δυνατότητας του ενδιαφερόμενου 
     πολίτη  για υποβολή των απαραίτητων κατά περίπτωση δικαιολογητικών για την διεκπεραίωση  
     διαφόρων διαδικασιών που σχετίζονται με την  απόκτηση ή ανανέωση Π.Ε.Ι, όχι μόνο στην 
     Υπηρεσία Μεταφορών και Επικοινωνιών του τόπου κατοικίας του αλλά και σε άλλες, εφόσον 
     προβλέπεται κάτι τέτοιο, με απόφαση του Περιφερειάρχη ή του Περιφερειακού Συμβουλίου  
     στο πλαίσιο ενιαίας εξυπηρέτησης πολιτών από τις Υπηρεσίες Μεταφορών και Επικοινωνιών  
     της Περιφέρειας.  
     (β) Πραγματοποίηση αναδιατυπώσεων μικρής έκτασης σε συγκεκριμένα εδάφια  διατάξεων 
     για την καλύτερη απόδοσή των νοημάτων τους αλλά και για την ύπαρξη νομικής συνέχειας  
     μεταξύ των γραφόμενων στις υ.α. 29898/3378/2016 και 30063/4796/2013 και των 
     γραφόμενων σε ισχύοντα νομοθετήματα σχετικά με τις άδειες οδήγησης για θέματα 
     «όμοιου» νομικού ενδιαφέροντος.   
     (γ) Προσθήκη διατάξεων σχετικών με την τήρηση του Κανονισμού ΕΕ 2016/679 (Γενικός  
      Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων).  

2) για την υπ΄αρ.  29898/3378/2016 υπουργική  απόφαση (άρθρο 1 παρούσας υπουργικής 
απόφασης)  
     Πραγματοποίηση αναδιατυπώσεων μικρής έκτασης στα κείμενα συγκεκριμένων  
     «Στόχων» του Παραρτήματος ΙΙ, βάσει προγενέστερης τροποποίησης τους στο  
     Παράρτημα Ι του π.δ. 74/2008. 
3) για την υα 30063/4796/2013 (άρθρο 2 παρούσας υπουργικής απόφασης)  
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     (α)  Εισαγωγή νέων διατάξεων  οι οποίες αναφέρονται στη δυνατότητα εγγραφής ενός  
     ενδιαφερόμενου προς περιοδική επιμόρφωση οδηγού, σε Σχολή Π.Ε.Ι. της επικράτειας,  
     τηρουμένων συγκεκριμένων γεωγραφικών περιορισμών. 
     (β) Προσθήκη παραγράφου με περιεχόμενο κείμενο προς την κατεύθυνση 
     αυστηριοποίησης των ελέγχων από τις αρμόδιες Υ.Μ.Ε.Π.Ε. προς τις Σχολές / Κέντρα  
     Π.Ε.Ι. αναφορικά με την άρτια υλοποίηση των εγκεκριμένων προγραμμάτων περιοδικής  
     κατάρτισης από μέρους τους βάσει των  προβλεπόμενων από την σχετική νομοθεσία   
     αλλά και της δυνατότητας σε κάποιες περιπτώσεις διαπίστωσης παραβάσεων, άμεσης   
     επιβολής κυρώσεων (από τις αρμόδιες Υ.Μ.Ε.Π.Ε.) ως προς την  συνέχιση των 
     εκπαιδευτικών τους προγραμμάτων.  
     (γ) Προσθήκη παραγράφου που θεσπίζει για κάθε Υ.Μ.Ε.Π.Ε. που γίνεται αποδέκτης 
     της σχετικής αίτησης μαζί με την βεβαίωση επιτυχούς παρακολούθησης και τα λοιπά 
     δικαιολογητικά που προβλέπονται προκειμένου να προχωρήσει στην υλοποίηση της  
     διαδικασίας εφοδιασμού με ΠΕΙ του ενδιαφερόμενου οδηγού, την δυνατότητα να 
     ζητήσει την υποβολή  πρόσθετων παραστατικών στοιχείων, ενώ παράλληλα καθιστά  
     υποχρεωτική (για κάθε Υ.Μ.Ε.Π.Ε.) την διενέργεια από μέρους της ανά εξάμηνο, 
     δειγματοληπτικού ελέγχου σε ποσοστό τουλάχιστον 5% επί του συνόλου των  
     βεβαιώσεων επιτυχούς παρακολούθησης που της υποβάλλονται, με τη δυνατότητα  
     διενέργειας ελέγχου και σε μεγαλύτερο ποσοστό, στην περίπτωση που αυτό κρίνεται  
     απαραίτητο, ζητώντας από τους οδηγούς την υποχρεωτική υποβολή πρόσθετων 
     παραστατικών στοιχείων, ή/και κάνοντας διασταυρώσεις με τηρούμενα δεδομένα σε  
     λοιπούς φορείς, από τα οποία να  προκύπτει πως τις ώρες διενέργειας του εγκεκριμένου  
     προγράμματος οι οδηγοί βρίσκονταν εκτός εργασίας ή ήταν άνεργοι.  
     (δ) Προσθήκη παραγράφου με διευκρινιστικό περιεχόμενο για τα προγράμματα  
     Περιοδικής κατάρτισης που συντάσσουν και υποβάλλουν οι Σχολές/Κέντρα Π.Ε.Ι. στις 
     αρμόδιες Υ.Μ.Ε.Π.Ε. και αφορούν μόνο τους οδηγούς που υπάγονται στην περίπτωση  
     ελλιπούς παρακολούθησης ενός προηγούμενου προγράμματος περιοδικής κατάρτισης.  
     (ε) Αναδιατυπώσεις εδαφίων και προσθήκες εδαφίων μικρής έκτασης σε διατάξεις που 
     Σχετίζονται με τη «δομή» των προγραμμάτων περιοδικής κατάρτισης για την παροχή  
     πρόσθετων διευκρινιστικών πληροφοριών, σχετικών με αυτήν ( π.χ. ημερήσια  
     κατανομή ωρών διδασκαλίας ενός προγράμματος, μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός 
     τους ανά ημέρα, αριθμός και διάρκεια διαλειμμάτων και άλλα).        

Η ισχύς της παρούσας απόφασης αρχίζει έναν (1) μήνα μετά την δημοσίευση της στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.  
 

 
 

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

Οδικής Κυκλοφορίας και Ασφάλειας 
   

       Εμ. Παρίσης 
 

 

 

  

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ                                                    
Αποδέκτες για ενέργεια: 
Διευθύνσεις και Τμήματα Μεταφορών & Επικοινωνιών των Π.Ε. της χώρας (με email) 
 
Αποδέκτες για κοινοποίηση: 
1. Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού 
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2. Ιδιαίτερο Γραφείο Υφυπουργού 
3. Ιδιαίτερο Γραφείο Γεν. Γραμματέα Μεταφορών 
4. Εθνική Αρχή Διαφάνειας  
    - Μονάδα Επιθεωρήσεων και Ελέγχων, Τομέας Δημοσίων Έργων και Μεταφορών, Αθήνα 
      (με email)  
    - Μονάδα Επιθεωρήσεων και Ελέγχων, Περιφερειακή Υπηρεσία Λάρισας (με email) 
5. Γραφεία Περιφερειαρχών (με email) 
6. Γενικές Διευθύνσεις Μεταφορών & Επικοινωνιών των Περιφερειών της χώρας (με email) 

  7. Πανελλήνια Ομοσπονδία Εκπαιδευτών Οδηγών (Π.Ο.Ε.Ο.) (με email) 
  8. Ομοσπονδία Εκπαιδευτών Υποψηφίων Οδηγών Ελλάδος (Ο.Ε.Υ.Ο.Ε.) (με email) 
  9. Πανελλήνιος Σύλλογος Εκπαιδευτών Οδήγησης και Κυκλοφοριακής Αγωγής (Π.Σ.Ε.Ο.)   
      (με email) 
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